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ΚΟΙΝ:      ΚΟΙΝ.: 

 

ΘΕΜΑ: Οδηγίες για την υλοποίηση του 35ωρου Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης 

Αποφοίτων του Μεταλυκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας των ΕΠΑ.Λ. και την Πιστοποίηση στις επτά 

ειδικότητες μαθητείας της Α’ Φάσης και των τριών Πιλοτικών Εφαρμογών.  

 

Μετά την δημοσίευση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης του Συστήματος Πιστοποίησης των αποφοίτων του 

Μεταλυκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) και την οριστική διευθέτηση στο 

Ν. 4547/2018 (ΦΕΚ 102Α’) της υλοποίησης του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης θα θέλαμε να 

σας γνωρίσουμε τα ακόλουθα: 

 

Α.  Με την με αριθμό Φ11/97148/Δ4/13-6-2018 Υπουργική Απόφαση  με θέμα «Προγράμματα Σπουδών για το 

Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης Αποφοίτων του «Μεταλυκειακού Έτους - Τάξης Μαθητείας» 

των ΕΠΑ.Λ. των παρακάτω ειδικοτήτων: «Υπάλληλος Διοίκησης και Οικονομικών Υπηρεσιών», «Τεχνικός 

Φυτικής Παραγωγής», «Σχεδιαστής Δομικών  Έργων και Γεωπληροφορικής», «Τεχνικός Οχημάτων», «Τεχνικός 

Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων», «Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής», 

«Βοηθός Νοσηλευτή», «Σύγχρονη Επιχειρηματική Γεωργία» (Πιλοτική Τάξη Μαθητείας), «Τεχνικός 

Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων» (Πιλοτική Τάξη Μαθητείας), «Ηλεκτρολογικές 

Εγκαταστάσεις» (Πιλοτική Τάξη Μαθητείας).» (Συνημμένο 1) καθορίζονται ο σκοπός, οι στόχοι, η δομή, η 

διάρκεια και τα αναλυτικά προγράμματα σπουδών του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης 

για κάθε μία από τις παραπάνω ειδικότητες. 

 
 Β.  Με την με αριθμό Φ11/97153/Δ4/13-6-2018 (ΦΕΚ 2230 /τ. Β΄/14/6/18) Υπουργική Απόφαση με θέμα 

«Εφαρμογή του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης (Π.Π.Π.)  Αποφοίτων του 

Μεταλυκειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας των ΕΠΑ.Λ.» (Συνημμένο 2)  καθορίζονται: 

 Ο σκοπός και ο χώρος υλοποίησης του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης (Π.Π.Π.) 

 Το δικαίωμα συμμετοχής 

Επισημαίνεται ότι δικαίωμα συμμετοχής  έχουν όλοι οι απόφοιτοι του Μεταλυκειακού Έτους – Τάξης 

Μαθητείας, οι οποίοι έχουν λάβει βεβαίωση παρακολούθησης. Επίσης η συμμετοχή στο 

Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης είναι προαιρετική και δεν αποτελεί προϋπόθεση για  τη 

Βαθμός Ασφαλείας:  

Να διατηρηθεί μέχρι:  

Βαθμός Προτεραιότητας:  

 

Μαρούσι, 15-06-2018 

Αριθ. Πρωτ.: Φ11/99267/Δ4 

 Περιφερειακές Δ/νσεις Εκπ/σης 

 Δ/νσεις Δ/θμιας Εκπ/σης 

 Επαγγελματικά Λύκεια  

 Σιβιτανίδειος Δημόσια Σχολή Τεχνών και 
Επαγγελμάτων 
Θεσσαλονίκης 151, 176 10 Καλλιθέα 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 

ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

----- 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ Γ’ 

----- 

 
Ταχ. Δ/νση:   Ανδρέα Παπανδρέου 37 

Τ.Κ. – Πόλη:   15180 Μαρούσι 

Ιστοσελίδα:  www.minedu.gov.gr 

E-mail:   depek_mathiteia@minedu.gov.gr 

Πληροφορίες:  Κ. Καλαθά, Ε. Λαμπροπούλου 

Τηλέφωνο:   210 344 2478, 210344 3306  

 Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης 
Προσόντων και Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού 
info@eoppep.gr 

 Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής 
info@iep.edu.gr 

 

 

 

 [Πληκτρολογήστε μια φράση από το 

έγγραφο ή τη σύνοψη για ένα 

ενδιαφέρον σημείο. Μπορείτε να 

τοποθετήσετε το πλαίσιο κειμένου 

οπουδήποτε στο έγγραφο. 

Χρησιμοποιήστε την καρτέλα "Εργαλεία 

πλαισίου κειμένου" για να αλλάξετε τη 

μορφοποίηση της ελκυστικής φράσης.] 

http://www.minedu.gov.gr/
mailto:depek_mathiteia@minedu.gov.gr
mailto:info@eoppep.gr
mailto:info@iep.edu.gr


 
 

συμμετοχή στις διαδικασίες πιστοποίησης προσόντων και απόκτησης πτυχίου Επαγγελματικής 

Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 5 που θα διεξαχθούν άμεσα από τον ΕΟΠΠΕΠ. 

 Ο ρόλος των εποπτών-εκπαιδευτικών και επιμορφωτών-εκπαιδευτικών στο Π.Π.Π. 

Ειδικά στο Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης για τους αποφοίτους του Μεταλυκειακού 

Έτους – Τάξης Μαθητείας των σχολικών ετών 2016-2017 και 2017-2018, οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν 

στο Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη Μαθητείας είναι οι επιμορφωτές του Προπαρασκευαστικού 

Προγράμματος Πιστοποίησης και ο διευθυντής ή ένας εκ των υποδιευθυντών ή των τομεαρχών του 

ΕΠΑ.Λ. ή του Ε.Κ., στο οποίο πραγματοποιείται το πρόγραμμα, έχει το ρόλο του επόπτη. Οι εκπαιδευτικοί 

του προηγούμενου εδαφίου απασχολούνται κατά τις απογευματινές ώρες και η αμοιβή τους καλύπτεται 

από  συγχρηματοδοτούμενη πράξη ΕΣΠΑ 2014-2020. 

 Η κατανομή του Προγράμματος Σπουδών και  

 Οι απαιτούμενες διαδικασίες για τη λειτουργία των τμημάτων του Π.Π.Π. 

 
Γ.  Με βάση τα παραπάνω θεσμικά κείμενα η εφαρμογή του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος 

Πιστοποίησης θα πραγματοποιηθεί υπό την ευθύνη των Περιφερειακών Διευθυντών Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης το χρονικό διάστημα από Τετάρτη 27 Ιουνίου έως 5  Ιουλίου 2018.  

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας και της υποστήριξης του έργου των Π.Δ.Ε. αποστέλλουμε: 

1. Σχέδιο Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων αποφοίτων και εκπαιδευτικών για συμμετοχή στο 

Προπαρασκευαστικό Πρόγραμμα Πιστοποίησης της Α’  Φάσης του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης 

Μαθητείας και των Πιλοτικών Τάξεων Μαθητείας με συνημμένα υποδείγματα αιτήσεων (Συνημμένο 3).   

2. Σχέδιο Απόφασης Λειτουργίας του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης από τον 

Περιφερειακό Διευθυντή Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Συνημμένο 4).   

 
Δ.  Για την πληρέστερη ενημέρωση των αποφοίτων του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης Μαθητείας σας 

γνωστοποιούμε ότι στην ιστοσελίδα του Εθνικού Οργανισμού Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού έχουν αναρτηθεί οι σχετικοί κατάλογοι θεμάτων  Θεωρητικού και Πρακτικού Μέρους των 

7 ειδικοτήτων της Α’ Φάσης υλοποίησης του Μεταλυκειακού Έτους- Τάξης Μαθητείας των Επαγγελματικών 

Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.), καθώς και των 3 πιλοτικών προγραμμάτων. 

(http://www.eoppep.gr/index.php/el/announcements/1128-announcement_katalogoi_thematon_mathiteia_epal).  

 
E.   Οι εξετάσεις πιστοποίησης θα διεξαχθούν στις 7 Ιουλίου 2018. Λεπτομέρειες για τη διεξαγωγή των 

εξετάσεων πιστοποίησης  θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα του ΕΟΠΠΕΠ 

(http://www.eoppep.gr/index.php/el/).  

 
ΣΤ.  Λόγω της πρώτης εφαρμογής τόσο του Προπαρασκευαστικού Προγράμματος Πιστοποίησης όσο και της 

Πιστοποίησης των αποφοίτων των τμημάτων του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης Μαθητείας, παρακαλούνται τα 

ΕΠΑ.Λ. στα οποία ολοκληρώθηκαν οι πιλοτικές τάξεις μαθητείας αλλά και τα τμήματα της Α’  Φάσης του 

Μεταλυκειακού Έτους-Τάξης Μαθητείας να ενημερώσουν άμεσα τους αποφοίτους αλλά και τους 

υποψήφιους εκπαιδευτικούς-επιμορφωτές, έτσι ώστε να ολοκληρωθεί με επιτυχία ο πρώτος κύκλος του 

θεσμού. 

 

 

 
Συν. Τέσσερα Αρχεία (2 Υ.Α. και 2 Σχέδια -Πρόσκληση  & Απόφαση ΠΔΕ) 

Εσωτερική Διανομή: 

 Γραφείο Υφυπουργού κ. Μπαξεβανάκη 

 Γενική Διεύθυνση Σπουδών Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης 

 Δ/νση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης –Τμήμα Γ’ 

 Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠ.Π.Ε.Θ. 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ 

http://www.eoppep.gr/index.php/el/announcements/1128-announcement_katalogoi_thematon_mathiteia_epal
http://www.eoppep.gr/index.php/el/

		2018-06-15T13:15:56+0300




